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Agenda - 1

 Drafts to Sponsor ballot (ME)

IEEE 802.1CM — conditional — TSN for Fronthaul
IEEE 802.1Qcn — conditional — VSI VDP Extension to Support NVO3

 Liaisons (ll)

Liaison response to NGMN - Xhaul

Liaison response to BBF - CFM OAM YANG

Liaison response to ITU-T SG15 LS68 — CFM OAM YANG
Liaison response to EtherCAT

Liaison response to Pl

Liaison to WFA

 Liaisons (ME)

ec-17-0214-00

Liaison response from IEEE 802 to WBA
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Drafts to Sponsor ballot
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O
Motion

Conditionally approve sending P802.1CM D2.0 to
Sponsor Ballot

Confirm the CSD for P802.1CM In
https://mentor.ieee.org/802-ec/dcn/15/ec-15-0073-
00-ACSD-802-1cm.pdf

P802.1CM D1.0 had 84 % approval at the end of the
last WG ballot

In the WG (y/n/a): <y>,<n>,<a>

— Proposed: Janos Farkas  Second: David Chen

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler

. EEE
— (y/n/a): <y>,<n><a> 802
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https://mentor.ieee.org/802-ec/dcn/15/ec-15-0073-00-ACSD-802-1cm.pdf

.
Supporting information P802.1CM

« WG ballot closed: 23 October 2017

* 7 votes changed during the ballot Ballot results:

comment resolution resulting in FTF—

« 3 outstanding Disapprove votes, e T T

6 outstanding Must Be Satisfied Yes s | s

comments : — 1: “l'i';
« Comment resolution available here: — 4
http://www.ieee802.org/1/files/private/cm- [ s Experise 16
drafts/d1/802-1CM-d1-0-dis-v02.pdf 2 Ofe E

» Recirculation ballot will be conducted —

during December with comment resolution  [Newvowe Commenies |3

during January Interim and on the TSN No. of commenting 18
TG calls. A possible final recirculation in No. of comments 187
February if required with comment ® -

T 26

resolution on the TSN TG calls.

ER i3
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http://www.ieee802.org/1/files/private/cm-drafts/d1/802-1CM-d1-0-dis-v02.pdf

o
Supporting information P802.1CM

« 3 voters with outstanding
Disapprove votes:

— Bao, Shenghua
— Cheng, Welying
— Garner, Geoffrey

ec-17-0214-00 IEEE 802 LMSC
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Supporting information P802.1CM

PE02.1CMD1.0 TSN for Fronthaul Initial Working Group ballot comments

ci e SC 62 P13 L53 #IE. ci 7 5C T4 P21 Las #D

Baa, Shenghi=a Huawel Baa, Shenghua Huawel
comment Type TR Comment Status A comment Type TR Comment Staftus A
“eCPRI [BE] bit rates between the eRE and “The main diffizrence betwesn b) and a) ks that the eREs are codocated and the common
the eREC ane smaller than CPRI [B5] bit rates due to the flexiiie funclional decomposifion master |5 co-docated with the eREs in case ), whereas, the eREs do not need to be co-
of eCPRI" Iocatad (the common masier I remoba) In case )"
not aways smaler because of the spilt E. 1 really don't think i is the mall difference between a) and b). Trqrutiﬂrrntlmm
cabegory of usecase, one |5 based on TOM CPRI, the other |s based

Be aware that spilt E Is aiso Included In eCPRI scope. S0 this sentence is not right.
and I realty don't find out the purpose to describe this dference.

SuggestedRemedy
should add a premise bo get nid of spil E SuggestedRemedy
Respanse Response Stafus U the
ACCEPT IN PRINCIPLE. Respanse Fesponse SEWs U
Sea comment #51 and #62. ACCEPT IN PRINCIPLE.
Related to comment £20.

This sentence Is basad on “Compared to the CPRI [1], eCPRI makes It pessible to
decrease the data rate demands between eREC and 10 eRE via a Sexisle functional Update the structure to clastfy, e.g., combine ibemes a) and b).

decomposition while Bmiting the complexity of the eRE." In section 1 of [B5].

ci 7 5C T4 P2 L38 # E
Ba0, Shenghua Huawe!
comment Type TR Comment Stas A

“Point-fo-peint synchmnization dsiribabion” ks talking about TOM based CORI, Is out of the
scope of B02.1cm. And it Is about the RE {not eRE)!

And from the [3st sentance of "The achual link could be 3 point-io-point Ethemet Ink that
cams

= Jt seems Eiking about CPRI over ETHT this usecase has been verfed
mmu it ks not Inciuded In the eCPRI specilication scope.

SugpestedRemedy
delete it

Respanse FResponse Sialus 1
ACCEPT IN PRINCIPLE.

fic
“In #is method, 3 2-way protocol ks used for time alignment. The eREs that need o be
time or phase aligned do not have to be codocated. The actual Ink could be a point-io-
point Ethemet link that camies fronthaul trafic and PTP.”

TYPE" TR/echnical required ERVeditoral raquied G required Thechnical Ejediioral Gigeneral Comment 10 21 Page 10f2
COMMENT STATUS: Diispatched A/accepted REZPOMSE STATUS: Qiopen Wiwntien Ciziosed Uiunsatisfed Zhwithdrasm 11/SE01T BAEDZ PM
SORT ORDER: Comment ID EEE

802
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o
Supporting information P802.1CM

PBO2_1CM/D1.0 TSN for Fronthaul Initial Waorking Group ballot comments

cle SCE18&62 P12&13 L20

Bag, Shenghua Huawel
Comment Typpe TR Comment Status R
Now ECPRI Nas bean pubiisned,and 35 we all know that Both C1ass | and Class Il ane al

Inciudead In eCPRI specification scope. And e requirements of fhese two Classes ane all
fthe same.

S0 don't Tink there Is any necessity to separate into 2 diferent chapier ke 6.1 and 6.2
They can be combined fo one chapber , only the spiit descrptions has some dferences.
athiers such 35 Latency and FLR and CEM requirements are all the same 1

SuggestedRemedy
Comisine {0 one chapier

Respanse
REJECT.

. —

Response Siaws U

Class 1 and Class 2 comespond o two wery different spits. Class 1 s Spiit E, which s a
=pilt betwesan e Radio Funcion (RF) and Me Phy. Wheseas Class 2 s Spit [ID;ID;IU},
whilch |5 an Infra-PHY spilt. The eCPRI specification [BS] makes It very chear that are
different spilts, e.9., Figure 5 and Figure 32. As a consequence of having the spiit
dimerent inchional Hock of Me RES, difenent data is tEnsmitted via the Tronanu Inerface.
Fumbemore, 35 section 1 of [B] deserbes: “Compared fo the CPRI [1), eCPRI makes it
mmmmmmm eREC and 10 eRE via a fiexlbie

functional decomposition while IImiting the compiexity of the eRE." Clearly, Class 1.and
Class 2 comespond o fwo very diferent fronthaul they are not the same.
Therefore, subciauses £.1 and 6.2 shouid not be merged. Such 3 marge would confuse a
liot the readers of the 512 1CM specilication.

Comisining Class 1 and Class 2 would cause comfusion In the Indusry.

TYPE: TRA=chnical required ERjemtonal required G
COMMENT STATUS: Didispalched Alacceptad
SORT ORDER: Comment ID

required Thechnical Eeditonal Gigeneral
RESPOMNSE STATUS: Ovopen Wiwrtien Ciclosed Urunsatisfied Zhatthdrawn

A sC AN Paz L28 #
Cheng, Welying Conant
Comment Type TR Comment Status A
This tanle mat those Rems can be selected . However, some features
must be used - For examgpie, I B-5-7 |5 used, then B-5-4 must be used. This table
does not show is.
SuggestedRemedy’
B-5-4 shouid be B-S-T-M
Respanse Response Stafws U
ACCEPT IN PRINCIPLE.
See comment #43.
ci A 5C A3 Pas L27 #
Cheng. Welying Corant
Comment Type TR Comment Status A
Same as comment 11
SuggestedRemedy’
[E-5-4 shouid be E-S-T-M
Respanse Response Stafes U
ACCEPT IN PRINCIPLE.
Refers 10 comment #65.

The end station has to recover time, which Implies T-TSC. It will be updated to make the
relationship clear.

Page 2 ar2
112017 B4E04 PM
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O
Motion

« Conditionally approve sending P802.1Qcn* to Sponsor Ballot

» Confirm the CSD for P802.1Qcn in
https://mentor.ieee.org/802-ec/dcn/15/ec-15-0072-00-ACSD-
802-1gcn.pdf

 P802.1Qcn D1.0 had 100% approval at the end of the last WG
ballot

In the WG (y/n/a): <y>,<n>,<a>
— Proposed: Pat Thaler Second:

In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
— (y/n/a): <y>,<n><a>
* Note that a change of designation to P802.1Qcy has been requested

because of confusion of Qcn with the acronym for Quantized Congestion

Notification (QCN). EEE

ec-17-0214-00 IEEE 802 LMSC Page 9



https://mentor.ieee.org/802-ec/dcn/15/ec-15-0072-00-ACSD-802-1qcn.pdf

.
Supporting information P802.1Qcn

WG ballot closed: 9
October 2017 Initial
« 3 Disapprove votes

Ballot Results

converted to approve for a o — T
final result of ’ 7
10 Yes =
O NO Abs. Time 4 11
+ No outstanding e ; ;
Disapprove votes, Respondent = =
e — 5 -
MNo. of commenters 5 14

Mo of comments 43
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o
Schedule for recirculation

e Nov 28 — Dec 13 First recirculation
e Jan 2 at 5PM Pacific call to resolve comments
« Dec 6 - NesCom/SB change designation to Qcy

* Dec 10 - Initiate Sponsor ballot pool formation
after SB

e Jan 5-Jan 20 Second recirculation

« Resolve comments at January interim to
Sponsor ballot
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Liaisons (II)
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Motion

« Approve liaison of the following response to Next
Generation Mobile Networks
 http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liais
on-response-NGMN-RAN-functional-split-1117-
vO1.pdf

* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n><a>
* Proposed: Janos Farkas  Second: Karl Weber

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler

e (y/n/a): <y><n><a> EEE
802
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http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liaison-response-NGMN-RAN-functional-split-1117-v01.pdf

Motion

« Approve liaison of the following response to
Broadband Forum
 http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liais
on-response-BBF-84-1117-vO1.pdf

* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n><a>
* Proposed: Jessy Rouyer Second: Janos Farkas

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
e (y/n/a): <y><n><a>
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http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liaison-response-BBF-84-1117-v01.pdf

Motion

« Approve liaison of the following response (to LS 68) to
ITU-T SG15
 http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liais
on-response-ITU-T-SG15-L.568-1117-v01.pdf

* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n><a>
* Proposed: Jessy Rouyer Second: Janos Farkas

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
e (y/n/a): <y><n><a>
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http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liaison-response-ITU-T-SG15-LS68-1117-v01.pdf

Motion

« Approve liaison of the following response to EtherCAT
Technology Group
 http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liais
on-response-ETG-1117-v01.pdf

* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n><a>
* Proposed: Karl Weber Second: Janos Farkas

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
e (y/n/a): <y><n><a>
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http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liaison-response-ETG-1117-v01.pdf

Motion

« Approve liaison of the following response to
PROFIBUS and PROFINET International
 http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liais
on-response-PI-1117-vO1.pdf

* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n><a>
* Proposed: John Messenger Second: Janos Farkas

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
e (y/n/a): <y><n><a>
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http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liaison-response-PI-1117-v01.pdf

Motion

« Approve liaison of the following letter to Wi-Fi Alliance
 http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liais
on-WFA-1117-vO1.pdf

* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n>,<a>
* Proposed: John Messenger Second: Janos Farkas

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
e (y/n/a): <y><n><a>
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http://www.ieee802.org/1/files/public/docs2017/liaison-WFA-1117-v01.pdf

9
Liaisons (ME)
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O
Motion

* Approve hitps://mentor.ieee.orqg/802-
ec/dcn/17/ec-17-0208-02-00EC-draft-response-
lo-wba-liaison.docx as communication to
Wireless Broadband Alliance granting the IEEE
LMSC chair (or his delegate) editorial license.

* This approval is under LMSC OM “Procedure
for coordination with other standards bodies”
* Inthe WG (y/n/a): <y>,<n>,<a>
— Proposed: Pat Thaler Second:

 |In EC, mover: Glenn Parsons Second: Pat Thaler
— (y/n/a): <y><n><a>
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https://mentor.ieee.org/802-ec/dcn/17/ec-17-0208-02-00EC-draft-response-to-wba-liaison.docx

